
 

 

 

  Protokoll fört vid årsstämma i Starbreeze AB 
(publ), org.nr 556551–8932, (”Bolaget”) 
den 11 maj 2023 i Stockholm 

 
 
 
 
§ 1 Stämmans öppnande 
 
På uppdrag av styrelsen öppnade advokat Patrik Marcelius stämman. 
 
Noterades att aktieägarna beretts möjlighet att utöva sin rösträtt per post före 
stämman. 
 
Kallelsen till bolagsstämman liksom det formulär som använts för poströstning 
bilades protokollet, Bilaga 1 och Bilaga 2. 
 
§ 2 Val av ordförande vid stämman 
 
På förslag av valberedningen utsågs advokat Patrik Marcelius till ordförande vid 
stämman.  
 
Det antecknades att Max Runesson förde protokollet vid stämman.  
 
Ordföranden upplyste om att det fanns personer i stämmolokalen som inte var 
aktieägare. Godkändes att dessa personer fick närvara vid stämman utan yttrande- 
eller rösträtt. 
 
§ 3 Upprättande och godkännande av röstlängd 
 
Bilagda förteckning som upprättats av Euroclear Sweden AB på uppdrag av  
Bolaget, Bilaga 3, godkändes som röstlängd vid stämman. 

 
§ 4 Godkännande av dagordning 
 
Beslutade stämman att godkänna det i kallelsen intagna förslaget till dagordning. 
 
§ 5 Prövning om stämman blivit behörigen sammankallad 
 
Stämman konstaterades vara i behörig ordning sammankallad. 
 
§ 6 Val av en eller två justeringspersoner 
 
Beslutade stämman att utse Michael Hjorth, representerande Indian Nation AB, och 
Ossian Ekdahl, representerande Första AP-fonden, att jämte ordföranden justera 
protokollet. 
 
§ 7 Framläggande av handlingar 
 
Framlades årsredovisningen med tillhörande balans- och resultaträkning för Bolaget 
respektive koncernen för räkenskapsåret 2022, tillsammans med revisionsberättelsen 
för Bolaget respektive koncernen. 
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Framlades vidare revisorsyttrande enligt 8 kap. 54 § aktiebolagslagen om huruvida 
gällande riktlinjer för ersättning till ledande befattningshavare har följts, styrelsens 
rapport över ersättningar enligt 8 kap. 53 a § aktiebolagslagen samt styrelsens förslag 
enligt punkterna 16-17. 
 
Auktoriserade revisorn Aleksander Lyckow redogjorde för revisionsarbetet och föredrog 
revisionsberättelsen och koncernrevisionsberättelsen för räkenskapsåret 2022. 
Bereddes aktieägarna tillfälle att ställa frågor.  
 
Verkställande direktören, Tobias Sjögren, redogjorde för Bolagets verksamhet under 
räkenskapsåret 2022 och första kvartalet 2023. Bereddes aktieägarna tillfälle att ställa 
frågor.  
 
§ 8 Beslut om: 
 

a. fastställande av resultaträkning och balansräkning samt koncernresultaträkning 
och koncernbalansräkning 
 
Beslutade stämman att fastställa den i årsredovisningen intagna resultat- och 
balansräkningen för Bolaget och koncernen avseende räkenskapsåret 2022. 
 

b. dispositioner beträffande Bolagets resultat enligt den fastställda 
balansräkningen 
 
Beslutade stämman att behandla årets resultat i enlighet med styrelsens förslag, 
innebärande att ingen utdelning lämnas för räkenskapsåret 2022 och att det 
balanserade resultatet om 690 606 941 kronor överförs i ny räkning. 
 

c. ansvarsfrihet åt styrelseledamöterna och verkställande direktören 
 
Beslutade stämman att bevilja styrelseledamöterna och verkställande direktören 
ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2022.  
 
I beslutet om ansvarsfrihet deltog inte styrelseledamöterna eller verkställande 
direktören. 
 
§ 9 Fastställande av antalet styrelseledamöter och styrelsesuppleanter som ska 
väljas av stämman 
 
Valberedningens ordförande Michael Hjorth redogjorde för valberedningens förslag och 
motivering. Bereddes aktieägarna tillfälle att ställa frågor. 
 
Beslutade stämman, i enlighet med valberedningens förslag, att antalet ordinarie 
styrelseledamöter ska vara fem, utan suppleanter. 
 
§ 10 Fastställande av arvoden till styrelsen och revisor 
 
Beslutade stämman, i enlighet med valberedningens förslag, att arvode ska utgå för 
tiden in till slutet av nästa årsstämma med 700 000 kronor till styrelsens ordförande 
och 260 000 kronor vardera till övriga stämmovalda ledamöter. 
 
Beslutade stämman att ersättning för arbete i revisionsutskottet ska utgå med 175 000 
kronor till ordförande i revisionsutskottet och 65 000 kronor vardera till övriga ledamöter 
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i revisionsutskottet samt ersättning för arbete i ersättningsutskottet med 50 000 kronor 
till ordföranden i ersättningsutskottet och med 40 000 kronor vardera till övriga 
ledamöter i ersättningsutskottet. 
 
Beslutade stämman vidare, i enlighet med valberedningens förslag, att arvode till 
revisorn ska utgå enligt av bolaget godkänd räkning. 
 
§ 11 Val av styrelse och styrelseordförande 
 
Upplystes att de föreslagna styrelseledamöternas uppdrag i andra företag intagits i 
stämmomaterialet. 
 
Beslutade stämman, i enlighet med valberedningens förslag, om omval av Torgny 
Hellström, Anna Lagerborg och Thomas Lindgren samt nyval av Martin Walfisz och 
Christine Rankin som styrelseledamöter för tiden intill slutet av nästa årsstämma.  
 
Beslutade stämman vidare om omval av Torgny Hellström som styrelsens ordförande.  
 
§ 12 Val av revisor 
 
Beslutade stämman, i enlighet med valberedningens förslag, att som revisor välja ett 
registrerat revisionsbolag samt att för tiden intill slutet av nästa årsstämma omvälja 
revisionsbolaget Öhrlings PricewaterhouseCoopers AB som revisor. Det antecknades 
att auktoriserade revisorn Aleksander Lyckow fortsatt kommer att vara huvudansvarig 
revisor. 
 
§ 13 Beslut om instruktioner för utseende av valberedning och valberedningens 
arbete 
 
Beslutade stämman, i enlighet med valberedningens förslag, att anta den instruktion för 
utseende av valberedning och valberedningens arbete som intagits under punkt 13 i 
kallelsen, Bilaga 1. 
 
§ 14 Beslut om godkännande av ersättningsrapport 
 
Beslutade stämman att godkänna styrelsens rapport över ersättningar enligt 
8 kap. 53 a § aktiebolagslagen, Bilaga 4.  
 
§ 15 Beslut om riktlinjer för ersättning till ledande befattningshavare 
 
Beslutade stämman, i enlighet med styrelsens förslag, att anta de riktlinjer för 
ersättning till ledande befattningshavare som intagits under punkt 15 i kallelsen, 
Bilaga 1. 
 
§ 16 Beslut om bemyndigande för styrelsen att besluta om nyemission 
 
Beslutade stämman att godkänna styrelsens förslag till bemyndigande för styrelsen att  
besluta om nyemission, intaget under punkt 16 i kallelsen, Bilaga 1.  
 
Det antecknades att beslutet var enhälligt. 
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§ 17 Beslut om ändring av bolagsordningen 
 
Beslutade stämman att godkänna styrelsens förslag till ändring av bolagsordningen, 
intaget under punkt 17 i kallelsen, Bilaga 1.  
 
Det antecknades att beslutet var enhälligt. 
 
§ 18 Stämmans avslutande 
 
Förklarade ordföranden stämman avslutad. 

 
–––––––––––– 
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Vid protokollet: 
 
 
______________________________  
Max Runesson 

Justeras: 
 
 
______________________________  
Patrik Marcelius 
 
 
______________________________  
Michael Hjorth 
 
 
______________________________  
Ossian Ekdahl 



 
 

 

Kallelse till årsstämma i Starbreeze AB (publ) 

 
Aktieägarna i Starbreeze AB (publ), org.nr 556551–8932, kallas härmed till årsstämma 
torsdagen den 11 maj 2023 klockan 13.30 i Celsiussalen, Citykonferensen, 
Malmskillnadsgatan 46, Stockholm. Inregistreringen till stämman börjar kl. 13.00. 
 
Styrelsen har beslutat att aktieägare ska kunna utöva sin rösträtt på årsstämman även 
genom poströstning i enlighet med föreskrifterna i Starbreeze bolagsordning. 
 
Rätt att delta och anmälan 

Deltagande i stämmolokalen 

A) Den som önskar närvara i stämmolokalen personligen eller genom ombud ska: 

▪ vara upptagen som aktieägare i den av Euroclear Sweden AB förda aktieboken för 
bolaget avseende förhållandena onsdagen den 3 maj 2023, och  

▪ anmäla sitt deltagande senast fredagen den 5 maj 2023, till adress Starbreeze AB, 
”Årsstämma 2023”, c/o Euroclear Sweden AB, Box 191, 101 23 Stockholm, eller via 
bolagets hemsida www.starbreeze.com.  

 
Vid anmälan ska aktieägaren uppge namn, person- eller organisationsnummer, adress, 
telefonnummer och antalet eventuella biträden (högst två). Om aktieägare företräds genom 
ombud ska en skriftlig och daterad fullmakt undertecknad av aktieägaren utfärdas för 
ombudet. Om fullmakten utfärdas av juridisk person ska registreringsbevis eller motsvarande 
behörighetshandling bifogas. Fullmakt gäller ett år från utfärdandet eller den längre 
giltighetstid som framgår av fullmakten, dock högst fem år. För att underlätta registreringen 
vid stämman bör fullmakt samt registreringsbevis och andra behörighetshandlingar vara 
bolaget tillhanda under ovanstående adress senast fredagen den 5 maj 2023. 
Fullmaktsformulär finns tillgängligt på bolagets hemsida www.starbreeze.com.  
 
Deltagande genom poströstning 

B) Den som önskar delta i årsstämman genom poströstning ska: 

▪ vara upptagen som aktieägare i den av Euroclear Sweden AB förda aktieboken för 
bolaget avseende förhållandena onsdagen den 3 maj 2023, och  

▪ anmäla sitt deltagande senast fredagen den 5 maj 2023 genom att avge sin poströst enligt 
anvisningarna nedan så att poströsten är Euroclear Sweden AB tillhanda senast den 
dagen. 

 
Den som vill närvara i stämmolokalen personligen eller genom ombud, måste anmäla detta 
enligt A) ovan. Det innebär att en anmälan genom endast poströstning inte räcker för den 
som vill närvara i stämmolokalen. 
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För poströstningen ska ett särskilt formulär användas. Poströstningsformuläret finns 
tillgängligt på bolagets hemsida www.starbreeze.com. Ifyllt och undertecknat 
poströstningsformulär kan skickas med post till Starbreeze AB, ”Årsstämma 2023”, c/o 
Euroclear Sweden AB, Box 191, 101 23 Stockholm eller med e-post till 
generalmeetingservice@euroclear.com (ange ”Starbreeze AB – poströstning” i ämnesraden). 
Ifyllt formulär ska vara Euroclear Sweden AB tillhanda senast fredagen den 5 maj 2023. 
Aktieägare kan även avge poströst elektroniskt genom verifiering med Bank-ID. Länk till 
elektronisk poströstning finns på bolagets hemsida, www.starbreeze.com, samt via 
https://anmalan.vpc.se/EuroclearProxy.  
 
Aktieägaren får inte förse poströsten med särskilda instruktioner eller villkor. Om så sker är 
poströsten i sin helhet ogiltig. Ytterligare anvisningar och villkor finns i 
poströstningsformuläret. 
 
Om aktieägare poströstar genom ombud ska en skriftlig och daterad fullmakt undertecknad 
av aktieägaren bifogas poströstningsformuläret. Fullmaktsformulär finns tillgängligt på 
bolagets hemsida www.starbreeze.com. Om aktieägaren är en juridisk person ska 
registreringsbevis eller annan behörighetshandling bifogas formuläret. 
 
Förvaltarregistrerade innehav 

För att ha rätt att delta i stämman måste en aktieägare som låtit förvaltarregistrera sina 
aktier, förutom att anmäla sig till stämman, låta registrera aktierna i eget namn så att 
aktieägaren blir upptagen i framställningen av aktieboken per avstämningsdagen onsdagen 
den 3 maj 2023. Sådan registrering kan vara tillfällig (s.k. rösträttsregistrering) och begärs 
hos förvaltaren enligt förvaltarens rutiner i sådan tid i förväg som förvaltaren bestämmer. 
Rösträttsregistreringar som gjorts av förvaltaren senast fredagen den 5 maj 2023 kommer att 
beaktas vid framställningen av aktieboken. 
 
Förslag till dagordning 

1. Stämmans öppnande 

2. Val av ordförande vid stämman 

3. Upprättande och godkännande av röstlängd 

4. Godkännande av dagordning 

5. Prövning om stämman blivit behörigen sammankallad 

6. Val av en eller två justeringspersoner 

7. Framläggande av  

a. årsredovisning och revisionsberättelse samt koncernredovisning och 

koncernrevisionsberättelse, och 

b. revisorsyttrande om huruvida de riktlinjer för ersättning till ledande 

befattningshavare som gällt sedan årsstämman 2021 har följts 

8. Beslut om 

a. fastställande av resultaträkning och balansräkning samt 

koncernresultaträkning och koncernbalansräkning,  

b. dispositioner beträffande bolagets resultat enligt den fastställda 

balansräkningen, och 

c. ansvarsfrihet för styrelseledamöterna och verkställande direktören 

9. Fastställande av antalet styrelseledamöter och styrelsesuppleanter som ska väljas av 

stämman 

10. Fastställande av arvoden till styrelsen och revisor 

11. Val av styrelse och styrelseordförande 
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a. Val av Torgny Hellström (omval) 

b. Val av Anna Lagerborg (omval) 

c. Val av Thomas Lindgren (omval) 

d. Val av Martin Walfisz (nyval)  

e. Val av Christine Rankin (nyval) 

f. Val av Torgny Hellström som styrelseordförande (omval) 

12. Val av revisor 

13. Beslut om instruktioner för utseende av valberedning och valberedningens arbete 

14. Beslut om godkännande av ersättningsrapport 

15. Beslut om riktlinjer för ersättning till ledande befattningshavare 

16. Beslut om bemyndigande till styrelsen att besluta om nyemission 

17. Beslut om ändring av bolagsordningen 

18. Stämmans avslutande 

 
Valberedningens förslag (punkt 2 samt 9-13) 
Ordförande vid bolagsstämman (punkt 2) 
Advokat Patrik Marcelius. 
 
Antal styrelseledamöter och styrelsesuppleanter (punkt 9) 
Fem ordinarie ledamöter utan suppleanter. 
 
Arvode till styrelse och revisor (punkt 10)  
Styrelseordföranden: 700 000 (650 000) kr. 
Styrelseledamöter: 260 000 (260 000) kr.  
Ordförande i revisionsutskottet: 175 000 (175 000) kr. 
Ledamot i revisionsutskottet: 65 000 (65 000) kr.  
Ordförande i ersättningsutskottet: 50 000 (50 000) kr.  
Ledamot i ersättningsutskottet: 40 000 (40 000) kr. 
 
Arvode till revisorn ska utgå enligt godkänd räkning. 
 
Val av styrelse och styrelseordförande (punkt 11)  
Omval av Torgny Hellström, Anna Lagerborg och Thomas Lindgren samt nyval av Martin 
Walfisz och Christine Rankin som styrelseledamöter. Kerstin Sundberg och Mike Gamble har 
avböjt omval. Nyval av Martin Walfisz och Christine Rankin. 
 
Omval av Torgny Hellström som styrelseordförande. 
 
Martin Walfisz, född 1973, studier i systemvetenskap, hedersdoktor Blekinge Tekniska 
Högskola. Martin har under sina dryga tjugofem år i spelbranschen startat ett flertal företag 
och föreningar, bland annat Massive Entertainment (uppköpt av Ubisoft). Han har de senaste 
åren främst arbetat som investerare, först inom ramen för Nordisk Games (Egmont) och 
numera för VC-fonden Behold Ventures. Martin har under sin karriär innehaft en mängd 
styrelseuppdrag, bland annat för Avalanche Studios Group, SuperMassive Games (UK), och 
även tidigare Starbreeze under åren 2003-2006. Martin är styrelseledamot i Orcatronic AB, 
Game Habitat, Cross Reality International AB, Malmö Grow Gaming AB och Multiscription 
International Aps. Martin innehar inga aktier i Starbreeze. Martin är att anse som oberoende 
till såväl bolaget och bolagsledningen som till större aktieägare.  
 
Christine Rankin, född 1964, civilekonomexamen från Stockholm Universitet. Christine har 
tidigare varit auktoriserad revisor och delägare på PwC och har sedan 2014 haft ledande 
positioner på flera bolags ekonomiavdelningar, senast som CFO på Cherry AB (publ). Idag 
är Christine styrelseledamot och ordförande i revisionskommittén i Coinshares International 
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Ltd, 4C Group AB (publ) samt Bonesupport AB (publ). Christine innehar 10 000 aktier av 
serie B i Starbreeze. Christine är att anse som oberoende till såväl bolaget och 
bolagsledningen som till större aktieägare. 
 
Information om de för omval föreslagna styrelseledamöter finns på bolagets hemsida, 
www.starbreeze.com. 
 
Val av revisor (punkt 12)  
Valberedningen föreslår, i enlighet med revisionsutskottets rekommendation, omval av 
revisionsbolaget Öhrlings PricewaterhouseCoopers AB för tiden intill slutet av årsstämman 
2024. Öhrlings PricewaterhouseCoopers AB har meddelat att om revisionsbolaget blir valt, 
kommer det att utse auktoriserade revisorn Alexander Lyckow som huvudansvarig revisor. 
 
Beslut om instruktioner för utseende av valberedning och valberedningens arbete 
(punkt 13)  
Valberedningen har utvärderat det förfarande för tillsättning av valberedning som antogs av 
årsstämman 2020 och föreslår följande instruktion.  
 
Starbreeze ska ha en valberedning, i enlighet med reglerna i Svensk kod för bolagsstyrning, 
bestående av högst fyra ledamöter, vilka ska utses av de röstmässigt största ägarna eller 
ägargrupperna. Styrelsens ordförande är adjungerad ledamot i valberedningen och 
sammankallar valberedningen genom att kontakta de fyra till röstetalet största aktieägarna 
på grundval av bolagets, av Euroclear tillhandahållna, förteckning över registrerade 
aktieägare per den sista bankdagen i augusti. Innan en person nomineras till ledamot i 
valberedningen ska noga övervägas om någon icke oväsentlig intressekonflikt föreligger. Om 
så är fallet ska vederbörande inte nomineras. Den aktieägare som inte är registrerad i 
Euroclear, och som önskar att vara representerad i valberedningen, ska anmäla detta till 
styrelsens ordförande senast den 1 september och styrka ägandet. Vid bedömningen av 
vilka som utgör de fyra till röstetalet största ägarna ska en grupp aktieägare anses utgöra en 
ägare om de (i) ägargrupperats i Euroclear- systemet eller (ii) offentliggjort och till bolaget 
skriftligen meddelat att de träffat skriftlig överenskommelse att genom samordnat utövande 
av rösträtten inta en långsiktig gemensam hållning i fråga om bolagets förvaltning. 
 
Om någon av de fyra röstmässigt största aktieägarna avstår sin rätt att utse ledamot till 
valberedningen ska nästa aktieägare i röstmässig storleksordning beredas tillfälle att utse 
ledamot, dock behöver inte fler än tio aktieägare tillfrågas om valberedningen består av minst 
tre ledamöter utsedda av större ägare. Ordförande i valberedningen ska, om denne inte är 
ordförande i styrelsen eller om inte ledamöterna enas om annat, vara den ledamot som 
representerar den största aktieägaren. Namnen på ledamöterna och namnen på de 
aktieägare som utsett dem samt hur valberedningen kan kontaktas, ska offentliggöras så 
snart valberedningen utsetts, vilket ska ske senast sex månader före årsstämman. 
Valberedningens mandatperiod sträcker sig fram till dess att ny valberedning utsetts. Arvode 
ska ej utgå till valberedningens ledamöter. Bolaget ska dock svara för skäliga kostnader 
förenade med valberedningens fullgörande av uppdraget. 
 
Valberedningens uppgift ska vara att inför årsstämma och, i förekommande fall, extra 
bolagsstämma, framlägga förslag avseende antal styrelseledamöter som ska väljas av 
stämman, styrelsearvoden inklusive utskottsarvoden, styrelsens sammansättning, 
styrelseordförande, ordförande på årsstämma, val av revisorer och revisorsarvoden samt i 
förekommande fall förslag om ändring av denna instruktion om hur valberedningen ska utses 
samt i övrigt vad som vid var tid framgår av svensk kod för bolagsstyrning. Aktieägare som 
utsett ledamot i valberedningen äger rätt att entlediga sådan ledamot och utse ny ledamot i 
valberedningen. För det fall väsentlig förändring i ägarstrukturen sker, ska också 
valberedningens sammansättning ändras i enlighet därmed. Om förändringen sker senare än 
två månader före årsstämman kan valberedningen istället besluta att adjungera en ledamot 
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utsedd av den nya större ägaren. Förändringar i valberedningens sammansättning ska 
offentliggöras så snart de skett. 
 
Upprättande och godkännande av röstlängd (punkt 3) 
Den röstlängd som föreslås godkännas är den röstlängd som upprättas av Euroclear 
Sweden AB på uppdrag av bolaget, baserad på bolagsstämmoaktieboken, anmälda 
aktieägare som är närvarande i stämmolokalen samt mottagna poströster. 
 
Dispositioner beträffande bolagets resultat (punkt 8b) 
Styrelsen föreslår att årsstämman beslutar att utdelning till bolagets aktieägare inte lämnas 
för räkenskapsåret 2022.  
 
Beslut om riktlinjer för ersättning till ledande befattningshavare (punkt 15) 
Styrelsen föreslår att reviderade riktlinjer för ersättning till ledande befattningshavare enligt 
följande ska antas av årsstämman. I jämförelse med de sedan tidigare gällande riktlinjerna 
innebär förslaget att fast lön under uppsägningstid och eventuellt avgångsvederlag för 
verkställande direktören sammantaget inte ska överstiga ett belopp motsvarande den fasta 
lönen för 12 månader. 
 

Styrelsens förslag till riktlinjer för ersättning till ledande befattningshavare 

Dessa riktlinjer omfattar ledande befattningshavare i Starbreeze AB, vilka utgörs av de som 
från tid till annan ingår i Bolagets ledningsgrupp. Riktlinjerna ska tillämpas på ersättningar 
som avtalas, och förändringar som görs i redan avtalade ersättningar, efter det att riktlinjerna 
antagits av årsstämman. Riktlinjerna omfattar inte ersättningar som beslutas av 
bolagsstämman. 
 
Beträffande anställningsförhållanden som lyder under andra regler än svenska får 
vederbörliga anpassningar ske för att följa tvingande sådana regler eller lokal praxis, varvid 
dessa riktlinjers övergripande ändamål ska tillgodoses. 
 
Riktlinjernas främjande av bolagets affärsstrategi, långsiktiga intressen och hållbarhet 

Bolagets affärsstrategi är i korthet följande. 

 
Starbreeze är en oberoende utvecklare, skapare, förläggare och distributör av PC och 
konsolspel med ett globalt marknadsfokus, med studios i Sverige, Spanien, Frankrike och 
Storbritannien. Med det framgångsrika varumärket PAYDAY i centrum, utvecklar Starbreeze 
spel baserat på egna och andras varumärken, både internt och i samarbete med externa 
spelutvecklare. 
 
Starbreeze huvudsakliga verksamhet består av egen utveckling av tv- och datorspel som helt 
eller delvis finansieras med egna medel. Majoriteten av bolagets anställda har som 
huvudsaklig sysselsättning att utveckla bolagets produkter. Spelen distribueras sedan i 
huvudsak via digitala plattformar såsom Steam, eller i partnerskap med andra företag för 
fysisk distribution. Bolagets slutkund är de konsumenter som köper spelet via de olika 
spelplattformarna eller återförsäljare. 
 
För ytterligare information om bolagets affärsstrategi, se www.starbreeze.com. 
 
Bolaget ska erbjuda marknadsmässiga villkor som gör att Bolaget kan rekrytera och behålla 
kompetent personal. 
 
Rörlig ersättning som omfattas av dessa riktlinjer ska syfta till att främja bolagets 
affärsstrategi och långsiktiga intressen, inklusive dess hållbarhet. 
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Formerna av ersättning m.m. 
Ersättningen till bolagsledningen kan bestå av fast lön, rörlig ersättning, pension och andra 
sedvanliga förmåner. Därutöver ska styrelsen årligen utvärdera huruvida aktierelaterade eller 
aktiekursrelaterade incitamentsprogram bör föreslås årsstämman. Sådana aktierelaterade 
eller aktiekursrelaterade incitamentsprogram beslutas av bolagsstämman och omfattas 
därför inte av dessa riktlinjer. 
 
Den fasta lönen omprövas som huvudregel en gång per år och ska beakta individens 
kvalitativa prestation. Ersättningen till den verkställande direktören och övriga ledande 
befattningshavare ska vara marknadsmässig. 
 
Styrelsen ska vidare äga rätt att fatta beslut om rörlig ersättning i form av kontant bonus till 
Bolagets ledande befattningshavare. Den rörliga ersättningen ska vara kopplad till 
förutbestämda och mätbara kriterier. Den rörliga ersättningen på årsbasis får uppgå till högst 
75 procent av den fasta årslönen för den verkställande direktören och 50 procent av den 
fasta årslönen för övriga ledande befattningshavare. 
 
För verkställande direktör och ledande befattningshavare erläggs avgiftsbestämda 
pensionspremier vilka motsvarar kostnaden enligt sedvanlig ITP-plan. 
 
Andra sedvanliga förmåner får sammanlagt uppgå till högst 10 procent av den fasta 
årslönen. 
 
Beträffande anställningsförhållanden som lyder under andra regler än svenska får, såvitt 
avser pensionsförmåner och andra förmåner, vederbörliga anpassningar ske för att följa 
tvingande sådana regler eller lokal praxis, varvid dessa riktlinjers övergripande ändamål ska 
tillgodoses. 
 
Upphörande av anställning 
Vid uppsägning av den verkställande direktören råder en ömsesidig uppsägningstid om sex 
månader. Fast lön under uppsägningstid och eventuellt avgångsvederlag för verkställande 
direktören ska sammantaget inte överstiga ett belopp motsvarande den fasta lönen för 12 
månader. Vid uppsägning från VDs sida ska inget avgångsvederlag utgå. Övriga ledande 
befattningshavare ska ha en uppsägningstid på tre till nio månader, utan rätt till 
avgångsvederlag. 
 
Därutöver kan ersättning för eventuellt åtagande om konkurrensbegränsning utgå. Sådan 
ersättning ska kompensera för eventuellt inkomstbortfall och ska endast utgå i den 
utsträckning som den tidigare befattningshavaren saknar rätt till avgångsvederlag. 
Ersättningen ska uppgå till högst 60 procent av den fasta kontantlönen vid tidpunkten för 
uppsägningen, om inte annat följer av tvingande kollektivavtalsbestämmelser, och utgå 
under den tid som åtagandet om konkurrensbegränsning gäller, vilket ska vara högst 18 
månader efter anställningens upphörande. 
 
Lön och anställningsvillkor för anställda 
Vid beredningen av styrelsens förslag till dessa ersättningsriktlinjer har lön och 
anställningsvillkor för bolagets anställda beaktats genom att uppgifter om anställdas 
totalersättning, ersättningens komponenter samt ersättningens ökning och ökningstakt över 
tid har utgjort en del av ersättningsutskottets och styrelsens beslutsunderlag vid 
utvärderingen av skäligheten av riktlinjerna och de begränsningar som följer av dessa. 
 
Beslutsprocessen för att fastställa, se över och genomföra riktlinjerna 
Styrelsen har inrättat ett ersättningsutskott. I utskottets uppgifter ingår att bereda styrelsens 
beslut om förslag till riktlinjer för ersättning till ledande befattningshavare. Styrelsen ska 
upprätta förslag till nya riktlinjer åtminstone vart fjärde år och lägga fram förslaget för beslut 
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vid årsstämman. Riktlinjerna ska gälla till dess att nya riktlinjer antagits av bolagsstämman. 
Ersättningsutskottet ska även följa och utvärdera program för rörliga ersättningar för 
bolagsledningen, tillämpningen av riktlinjer för ersättning till ledande befattningshavare samt 
gällande ersättningsstrukturer och ersättningsnivåer i bolaget. Vid styrelsens behandling av 
och beslut i ersättningsrelaterade frågor närvarar inte verkställande direktören eller andra 
personer i bolagsledningen, i den mån de berörs av frågorna. 
 
Frångående av riktlinjerna 
Styrelsen har rätt att frångå ovanstående riktlinjer helt eller delvis om styrelsen bedömer att 
det i ett enskilt fall finns särskilda skäl som motiverar det och ett avsteg är nödvändigt för att 
tillgodose bolagets långsiktiga intressen, inklusive dess hållbarhet, eller för att säkerställa 
bolagets ekonomiska bärkraft. Som angivits ovan ingår det i ersättningsutskottets uppgifter 
att bereda styrelsens beslut i ersättningsfrågor, vilket innefattar beslut om avsteg från 
riktlinjerna. 
 
Beskrivning av betydande förändringar av riktlinjerna och hur aktieägarnas synpunkter har 
beaktats 
De inför årsstämman 2023 föreslagna riktlinjerna för ersättning till ledande befattningshavare 
är i stora delar likalydande med de riktlinjer som beslutades av årsstämman den 12 maj 
2021, dock med den justeringen att fast lön under uppsägningstid och eventuellt 
avgångsvederlag för verkställande direktören sammantaget inte ska överstiga ett belopp 
motsvarande den fasta lönen för 12 månader. 
 
Inga synpunkter på ersättningsriktlinjerna har framförts av aktieägare. 
 
Beslut om bemyndigande till styrelsen att besluta om nyemission (punkt 16) 
Styrelsen föreslår att stämman bemyndigar styrelsen att vid ett eller flera tillfällen, intill tiden 
fram till slutet av nästa årsstämma, med eller utan avvikelse från aktieägarnas företrädesrätt, 
fatta beslut om nyemission av B-aktier, eller av konvertibler eller teckningsoptioner 
berättigande till B-aktier, motsvarande högst tio (10) procent av det totala antalet utestående 
aktier i bolaget vid den tidpunkt när bemyndigandet utnyttjas för första gången (vilket inte 
förhindrar att konvertibler eller teckningsoptioner förenas med omräkningsvillkor som om de 
tillämpas kan resultera i ett annat antal aktier), mot kontant betalning, genom kvittning eller 
apport. Syftet med bemyndigandet och skälet till avvikelsen från aktieägarnas företrädesrätt 
är att bolaget ska kunna emittera aktier eller andra instrument i samband med förvärv av 
bolag eller rörelser, samt kunna genomföra riktade emissioner i syfte att införskaffa kapital till 
bolaget, till exempel i samband med finansiering av spelproduktion. Emissionskursen ska 
vara marknadsmässig. Övriga villkor beslutas av styrelsen och ska vara marknadsmässiga. 
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Beslut om ändring av bolagsordningen (punkt 17) 
Styrelsen föreslår att årsstämman fattar beslut om att ändra § 4 och § 5.1 i bolagsordningen 
på det sätt som framgår nedan. Styrelsen föreslår vidare vissa mindre redaktionella 
ändringar. 

Nuvarande lydelse Föreslagen lydelse 

§ 4 

Aktiekapitalet skall utgöra lägst 

7 000 000 kr och högst 28 000 000 kr. 

§ 4 

Aktiekapitalet skall utgöra lägst 

10 000 000 kr och högst 40 000 000 kr. 

§ 5.1 

Antalet aktier i bolaget skall vara lägst 

350 000 000 och högst 1 400 000 000. 

Aktier kan ges ut i två slag; A-aktier och 

B-aktier. Aktier av respektive slag får 

emitteras till ett belopp motsvarande 

sammanlagt 100 % av aktiekapitalet. 

Varje A-aktie skall medföra tio (10) röster 

och va1je B-aktie skall medföra en (1) 

röst. I övligt medför A-aktie och B-aktie 

samma rätt till andel i bolagets tillgångar 

och vinst. 

§ 5.1 

Antalet aktier i bolaget skall vara lägst 

500 000 000 och högst 2 000 000 000. 

Aktier kan ges ut i två slag; A-aktier och 

B-aktier. Aktier av respektive slag får 

emitteras till ett belopp motsvarande 

sammanlagt 100 % av aktiekapitalet. 

Varje A-aktie skall medföra tio (10) röster 

och varje B-aktie skall medföra en (1) 

röst. I övrigt medför A-aktier och B-aktier 

samma rätt till andel i bolagets tillgångar 

och vinst. 

 
Styrelsen, eller den styrelsen utser, bemyndigas att vidta de mindre justeringar i 
bolagsstämmans beslut som kan visa sig erforderliga i samband med registrering vid 
Bolagsverket. 
 
Övrig information avseende årsstämman 

Majoritetskrav 
Stämmans beslut om (i) bemyndigande till styrelsen att besluta om nyemission och (ii)  
ändring av bolagsordningen kräver enligt aktiebolagslagen att aktieägare med minst två 
tredjedelar av såväl de avgivna rösterna som de vid stämman företrädda aktierna röstar för 
förslaget. 
 
Antalet aktier och röster 
Vid tidpunkten för denna kallelse uppgår det totala antalet aktier i bolaget till 724 609 266, 
varav 164 860 793 aktier av serie A med 10 röster vardera och 559 748 473 aktier av serie B 
med 1 röst vardera, med ett sammanlagt antal röster om 2 208 356 403. Bolaget innehar 
inga egna aktier. 
 
Upplysningar på årsstämman 
Styrelsen och verkställande direktören ska, om någon aktieägare begär det, och styrelsen 
anser att det kan ske utan väsentlig skada för bolaget, på årsstämman lämna upplysningar 
om dels förhållanden som kan inverka på bedömningen av ett ärende på dagordningen, dels 
förhållanden som kan inverka på bedömningen av bolagets eller dotterföretags ekonomiska 
situation, dels bolagets förhållande till annat koncernföretag. 
 
Handlingar 
Valberedningens motiverade yttrande, fullmaktsformulär och poströstningsformulär finns 
tillgängliga på bolagets huvudkontor, Regeringsgatan 38, 111 56 Stockholm och på bolagets 
hemsida, www.starbreeze.com. 

Bilaga 1



 
Redovisningshandlingar, revisionsberättelse och övriga handlingar som ska hållas 
tillgängliga för aktieägare enligt aktiebolagslagen kommer att finnas tillgängliga på bolagets 
huvudkontor, Regeringsgatan 38, 111 56 Stockholm och på bolagets hemsida, 
www.starbreeze.com, senast tre veckor före årsstämman. 
 
Handlingarna skickas utan kostnad för mottagaren till de aktieägare som begär det och 
uppger sin postadress.  
 
Behandling av personuppgifter 
För information om behandling av personuppgifter, se 
https://www.euroclear.com/dam/ESw/Legal/Integritetspolicy-bolagsstammor-svenska.pdf. 
 

Stockholm i april 2023 
Starbreeze AB (publ) 

Styrelsen 
 

## 
 
För vidare information, vänligen kontakta: 
Torgny Hellström, Styrelseordförande  
torgny.hellstrom@starbreeze.com 
 
Denna information lämnades, genom ovanstående kontaktpersons försorg, för 
offentliggörande den 6 april 2023 kl. 14.00 CEST. 
 
Om Starbreeze 
Starbreeze är en oberoende utvecklare, skapare, förläggare och distributör av PC och 
konsolspel till en global marknad, med studios i Stockholm, Barcelona, Paris och London. 
Med det framgångsrika varumärket PAYDAYTM i centrum, utvecklar Starbreeze spel baserat 
på egna och andras varumärken, både internt och i samarbete med externa spelutvecklare. 
Starbreeze aktier är noterade på Nasdaq Stockholm under ticker STAR A och STAR B med 
ISIN-koderna SE0007158928 (A-aktien) och SE0005992831 (B-aktien). För mer information, 
besök starbreeze.com 
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ANMÄLAN OCH FORMULÄR FÖR POSTRÖSTNING 
enligt 9 § i Starbreeze bolagsordning. 
_______________________________________________________________________________ 
Starbreeze AB (publ) c/o Euroclear Sweden AB tillhanda senast fredagen den 5 maj 2023. 
Nedanstående aktieägare anmäler sig och utövar härmed sin rösträtt för aktieägarens samtliga aktier 
i Starbreeze AB (publ), org.nr 556551–8932, vid årsstämma torsdagen den 11 maj 2023. Rösträtten 
utövas på det sätt som framgår av markerade svarsalternativ nedan. 

Aktieägare Personnummer/organisationsnummer 
 

 

 

 

Försäkran (om undertecknaren är ställföreträdare för aktieägare som är juridisk person): 
Undertecknad är styrelseledamot, verkställande direktör eller firmatecknare i aktieägaren och 
försäkrar på heder och samvete att jag är behörig att avge denna poströst för aktieägaren och att 
poströstens innehåll stämmer överens med aktieägarens beslut 

Försäkran (om undertecknaren företräder aktieägaren enligt fullmakt):  
Undertecknad försäkrar på heder och samvete att bilagd fullmakt överensstämmer med originalet 
och inte är återkallad 

Ort och datum 
 

 

Namnteckning 
 

 

Namnförtydligande 
 

 

Telefonnummer E-post 
 

 

 

 

 
För vidare instruktioner, se omstående sida  

Bilaga 2



2 
 

 

Gör så här: 
• Fyll i uppgifter ovan. 

 
• Markera valda svarsalternativ nedan. 

 
• Skriv ut, underteckna och skicka formuläret per post till Starbreeze AB, ”Årsstämma 2023”, 

c/o Euroclear Sweden AB, Box 191, 101 23 Stockholm eller som en inskannad kopia via e-post 
till generalmeetingservice@euroclear.com (ange ”Starbreeze AB – poströstning” i 
ämnesraden). Aktieägare kan även välja att anmäla sig och avge sin poströst elektroniskt 
genom verifiering med BankID. Länk till elektronisk poströstning finns på bolagets hemsida, 
www.starbreeze.com, samt via https://anmalan.vpc.se/EuroclearProxy. 
 

• Om aktieägaren är en fysisk person som poströstar personligen är det aktieägaren själv som ska 
underteckna vid Namnteckning ovan. Om poströsten avges av ett ombud (fullmäktig) för en 
aktieägare är det ombudet som ska underteckna. Om poströsten avges av en ställföreträdare för 
en juridisk person är det ställföreträdaren som ska underteckna. 
 

• Om aktieägaren poströstar genom ombud ska fullmakt biläggas formuläret. Om aktieägaren är 
en juridisk person måste registreringsbevis eller annan behörighetshandling biläggas 
formuläret. 
 

Observera att en aktieägare som har sina aktier förvaltarregistrerade måste registrera 
aktierna i eget namn för att få rösta. Instruktioner om detta finns i kallelsen till stämman. 
 
Poströstningsformuläret, med eventuella bilagda behörighetshandlingar, ska vara 
Euroclear Sweden AB tillhanda senast fredagen den 5 maj 2023. Poströst kan återkallas fram till 
och med fredagen den 5 maj 2023 genom att kontakta Euroclear Sweden AB via e-post till 
generalmeetingservice@euroclear.com (ange ”Starbreeze AB – poströstning” i ämnesraden). 
Aktieägare som avgett poströst elektroniskt kan även återkalla poströsten elektroniskt genom 
verifiering med BankID via Euroclear Sweden AB:s webbplats på 
https://anmalan.vpc.se/EuroclearProxy/. 

VIKTIG INFORMATION: 
Aktieägaren kan inte lämna andra instruktioner än att nedan markera ett av de angivna 
svarsalternativen vid respektive punkt i formuläret. Om aktieägaren önskar avstå från att rösta i 
någon fråga, vänligen avstå från att markera ett alternativ. Om aktieägaren har försett formuläret 
med särskilda instruktioner eller villkor, eller ändrat eller gjort tillägg i förtryckt text, är rösten 
(dvs. poströstningen i dess helhet) ogiltig.  

Endast ett formulär per aktieägare kommer att beaktas. Ges fler än ett formulär in kommer endast 
det senast daterade formuläret att beaktas. Om två formulär har samma datering kommer endast det 
formulär som sist kommit bolaget tillhanda att beaktas. Ofullständigt eller felaktigt ifyllt formulär 
kan komma att lämnas utan avseende. En aktieägare som poströstat har även möjlighet att delta i 
stämmolokalen, förutsatt att anmälan har skett enligt de anvisningar som anges i kallelsen till 
årsstämman. Om aktieägare poströstat, och därefter deltar i årsstämman personligen eller genom 
ombud, är poströsten fortsatt giltig om inte aktieägaren deltar i en omröstning under stämman eller 
annars återkallar avgiven poströst. Om aktieägaren under stämmans gång väljer att delta i en 
omröstning kommer avgiven röst att ersätta tidigare inskickad poströst i relevant(a) 
beslutspunkt(er). 

Observera att poströsten inte utgör en anmälan för att närvara i stämmolokalen personligen 
eller genom ombud. Instruktioner för aktieägare som önskar närvara i stämmolokalen personligen 
eller genom ombud finns i kallelsen till stämman. 
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För fullständiga förslag till beslut, vänligen se kallelsen och bolagets hemsida. 

För information om hur dina personuppgifter behandlas hänvisas till den integritetspolicy som finns 
tillgänglig på Euroclears hemsida www.euroclear.com/dam/ESw/Legal/Integritetspolicy-
bolagsstammor-svenska.pdf. 
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Årsstämma i Starbreeze AB (publ) den 11 maj 2023 
Svarsalternativen nedan avser valberedningens respektive styrelsens framlagda förslag som anges i 
kallelsen till årsstämman. 

2. Val av ordförande vid stämman 
Advokat Patrik Marcelius 
Ja ☐ Nej ☐ 
3. Upprättande och godkännande av röstlängd 
Ja ☐ Nej ☐ 
4. Godkännande av dagordning 
Ja ☐ Nej ☐ 
5. Prövning av om stämman blivit behörigen sammankallad 
Ja ☐ Nej ☐ 
8. Beslut om  
8.a fastställande av resultaträkning och balansräkning samt koncernresultaträkning 
och koncernbalansräkning 
Ja ☐ Nej ☐ 
8.b dispositioner beträffande bolagets resultat enligt den fastställda balansräkningen 
Ja ☐ Nej ☐ 
8.c ansvarsfrihet för styrelseledamöterna och verkställande direktören 
8.c.i Mike Gamble (styrelseledamot) 
Ja ☐ Nej ☐  
8.c.ii Torgny Hellström (styrelseordförande) 
Ja ☐ Nej ☐  
8.c.iii Anna Lagerborg (styrelseledamot) 
Ja ☐ Nej ☐  
8.c.iv Thomas Lindgren (styrelseledamot) 
Ja ☐ Nej ☐  
8.c.v Kerstin Sundberg (styrelseledamot) 
Ja ☐ Nej ☐  
8.c.vi Tobias Sjögren (verkställande direktör) 
Ja ☐ Nej ☐  
9. Fastställande av antalet styrelseledamöter och suppleanter som ska väljas av 
stämman 
Ja ☐ Nej ☐ 
10. Fastställande av arvode till styrelsen och revisorn 
10.a Arvode till styrelsen 
Ja ☐ Nej ☐ 
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10.b Arvode till revisorn 
Ja ☐ Nej ☐ 
11. Val av styrelse och styrelseordförande 
11.a Torgny Hellström (omval) 
Ja ☐ Nej ☐ 
11.b Anna Lagerborg (omval) 
Ja ☐ Nej 

11.cThomas Lindgren (omval) 
Ja ☐ Nej ☐ 
11.d Martin Walfisz (nyval) 
Ja ☐ Nej ☐ 
11.e Christine Rankin (nyval) 
Ja ☐ Nej ☐ 
11.f Torgny Hellström till styrelseordförande (omval) 
Ja ☐ Nej ☐ 
12. Val av revisor 
Ja ☐ Nej ☐ 
13. Beslut om instruktioner för utseende av valberedning och valberedningens arbete 
Ja ☐ Nej ☐ 
14. Beslut om godkännande av ersättningsrapport 
Ja ☐ Nej ☐ 
15. Beslut om riktlinjer för ersättning till ledande befattningshavare 
Ja ☐ Nej ☐ 
16. Beslut om bemyndigande till styrelsen att besluta om nyemission 
Ja ☐ Nej ☐ 
17. Beslut om ändring av bolagsordningen  
Ja ☐ Nej ☐ 
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Inledning Strategi Verksamhet Hållbarhet För investerare Bolagsstyrning Förvaltningsberättelse Finansiell information Ersättningsrapport

Introduktion
Denna rapport beskriver hur gällande riktlinjer för ersättning till ledande befatt-
ningshavare för Starbreeze tillämpades under år 2022. Rapporten innehåller även 
information om ersättning till verkställande direktören samt en sammanfattning av 
bolagets under 2022 utestående aktie­ och aktiekursrelaterade incitamentspro-
gram. Rapporten har upprättats i enlighet med aktiebolagslagen och Kollegiets för 
svensk bolagsstyrning. Regler om ersättningar till ledande befattningshavare och 
om incitamentsprogram.

Ytterligare information om ersättningar till ledande befattningshavare finns i not 
13 (Ersättning till styrelse och ledande befattningshavare) på sidan 83 i årsredovis-
ningen för 2022. Information om ersättningsutskottets arbete under 2022 finns i 
bolagsstyrningsrapporten på sidorna 40–48 i årsredovisningen för 2022.

Styrelsearvode omfattas inte av denna rapport. Sådant arvode beslutas årligen av 
årsstämman och redovisas i not 13 på sidan 83 i årsredovisningen för 2022. 

Utveckling under 2022 
Verkställande direktören sammanfattar bolagets övergripande resultat i sin redo­
görelse på sidorna 7–8 i årsredovisningen för 2022.

Bolagets ersättningsriktlinjer: tillämpningsområde, ändamål och avvikelser
En förutsättning för en framgångsrik implementering av bolagets affärsstrategi och 
tillvaratagandet av dess långsiktiga intressen, inklusive dess hållbarhet, är att bola-
get kan rekrytera och behålla kvalificerade medarbetare. För detta krävs att bolaget 
kan erbjuda konkurrenskraftig ersättning. Bolagets ersättningsriktlinjer möjliggör 
att ledande befattningshavare kan erbjudas en konkurrenskraftig totalersättning. 
Enligt ersättningsriktlinjerna ska ersättningen till ledande befattningshavare vara 
marknadsmässig och får bestå av följande komponenter: fast lön, rörlig ersättning, 
pension och andra förmåner. Därutöver ska styrelsen årligen utvärdera huruvida 
aktierelaterade eller aktiekursrelaterade incitamentsprogram bör föreslås årsstäm-
man. Den rörliga ersättningen ska utgå i form av kontant bonus och ska vara kopplad 

till förutbestämda och mätbara kriterier. Utöver årlig rörlig kontantersättning kan 
rörlig kontantersättning utgå i form av en long term incentive bonus (LTI bonus) som 
ska omfatta fyra verksamhetsår. Kriterierna för utbetalning av rörlig ersättning ska 
vara utformade så att de främjar bolagets affärsstrategi och långsiktiga intressen, 
inklusive dess hållbarhet. 

Riktlinjerna finns på sidorna 42–45 i årsredovisningen för 2022. Bolaget har under 
2022 följt de tillämpliga ersättningsriktlinjerna som antagits av bolagsstämman. 
Inga avsteg från riktlinjerna har gjorts och inga avvikelser har gjorts från den 
besluts process som enligt riktlinjerna ska tillämpas för att fastställa ersättningen. 
 Revisorns yttrande över bolagets efterlevnad av riktlinjerna finns tillgänglig på  
www.starbreeze.com. Ingen ersättning har krävts tillbaka. 

Ersättningsrapport

Fast ersättning Rörlig ersättning

Namn på VD Grundlön KSEK**
Övriga förmåner 

 (Bilförmån, Friskvård) Ettårig rörlig Flerårig rörlig Pension Total Ersättning
Andel fast/ 

rörlig ersättning

Tobias Sjögren, vd  3 038 KSEK 0 KSEK N/A 0 KSEK  530 KSEK 3 568 KSEK 100% / 0%

*   Med undantag för flerårig rörlig ersättning redovisar tabellen ersättning som belöper på 2022. Flerårig rörlig ersättning redovisas i den mån den blivit föremål för s.k. vesting under 2022 och i den meningen 
intjänats (se vidare under Rörlig ersättning nedan). Detta gäller oavsett om utbetalning har, eller inte har, gjorts samma år.

** Inklusive semesterersättning om 158 KSEK.

Tabell 1 – Totalersättning till verkställande direktören under 2022 (KSEK)*
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Inledning Strategi Verksamhet Hållbarhet För investerare Bolagsstyrning Förvaltningsberättelse Finansiell information Ersättningsrapport

Aktiebaserad ersättning 
ÞtestĿenŏeϒaƚtierelateraŏeϒoňƁϒaƚtieƚȇrsϒrelateraŏeϒinňitamentǠroŲram
Starbreeze har under verksamhetsåret 2022 inte haft något aktierelaterat eller aktie-
kursrelaterat incitamentsprogram. 

Ersättning till verkställande direktören i aktier och aktieoptioner 
Under 2022 har ingen ersättning i form av aktier eller aktieoptioner utgått till verk­
ställande direktören. 

Rörlig ersättning
Under 2022 har det inte funnits någon möjlighet för den verkställande direktören att 
erhålla årlig rörlig ersättning i form av kontant bonus, och styrelsen inte fastställt 

några kriterier för utbetalning av sådan ersättning under 2022 (se Tabell 1 ovan). Under 
2021 har styrelsen i enlighet med de ersättningsriktlinjer som antogs på årsstämman 
2021 implementerat möjligheten till flerårig rörlig kontantersättning i form av en long 
term incentive bonus (LTI­bonus) som omfattar fyra verksamhetsår. Den verkställande 
direktören omfattas av denna LTI­bonus som baseras på milstolpar relaterade till 
lansering, datametrics­omdömen och försäljning av PAYDAY 3 under de år som LTI 
bonusen omfattar. För verkställande direktören kan den totala rörliga kontantersätt-
ningen under LTI­bonusen uppgå till maximalt 48 månadslöner. Del av LTI­bonusen är 
även föremål för uppskjuten betalning under viss tid, i syfte att bidra till en långsiktigt 
tillväxt. Ingen del av LTI­bonusen har intjänats under 2022. 

KSEK RR 2020 RR 2021 RR 2022

Ersättning till verkställande direktören 8 600 3 646 3 568

Förändring +236 (+2,8%) –4 954 (–57,6%) –78 (–2,1%)

Koncernens rörelseresultat 10 875 –53 720 6 746

Förändring +11 379 –64 595 +60 466

Ersättning per anställd* 652 657 637

Förändring 49,5% 0,8% –3,0%

* Genomsnittlig ersättning baserad på genomsnittligt anställda (exklusive vd).

Jämförande information avseende förändringar i ersättningar och bolagets resultat

Tabell 2 – Förändringar i ersättning och bolagets resultat under de senaste tre rapporterade räkenskapsåren (KSEK)
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